
 

 الأول: جزءال
 عرف القيادة؟ و ماهي أسالبها )بدون شرح( -1

  أخرى دولة عملة مقابل ما دولة عملة مبادلة هابأن الصرف عملية عرفت -2
 لهذه العملية أنظمة معينة. اذكرها مبرزا الفرق بينها. -

 الجزء الثاني: 

في السوق  المتداولةاختلال التوازن بين قيمه النقود  إلىالنقود يؤدي  إصدارإن إفراط الدولة في 

الارتفاع من السلع والخدمات وهذا يعتبر سببا رئيسيا في تفاقم ظاهره  المعروضةوالكميه 

 السلع والخدمات الأسعارالمستمر والمتزايد في 
 :ى ضوء ما درستلى الوضعية وعلع بالاعتمادوب: لالمط

  الرئيسي هاسبب استخرج ؟خط تحتها التي العبارة إليها تشير التي لاقتصاديةا الظاهرة هي ما -1

 مع ذكر ثلاثة من وظائفه. عرفها ؟السند في الواردة النقود إصدار لها المخولة الجهة هي من -2

 )بدون شرح(ماهي وسائل معالجة هذه الظاهرة؟  -3

 العوامل ادخل ثم العنصر هذا استخرج السوق في المحددة العناصر احد السند تضمن  -4

 .فيه المؤثرة

 الجزء الثالث:

مباشرة ( التي أثرت 10 -على وْقع شبح جائحة كورونا )كوفيد 9102َ:  يعيش العالم منذ ديسمبر 1السند 

ِّجاري الدولي، نتيجة فرض العديد من الدول لمجموعة من الإجراءات وتدابير الإغلاق  على التَّبادل الت 

التي أدت بدورها إلى خلق اختلالات اقتصادية، منها فقد الكثير من الموظفين لوظائفهم حول العالم وذلك 

 بعد لجوء العديد من الشركات إلى اتخاذ عدة قرارات منها:

 عمال نتيجة ضعف حركة التجارة الذي أدى إلى تذبذب التَّموين.لالتَّسريح المباشر ل -

 تخفيض عدد ساعات العمل لتراجع الطلب على منتجاتها.  -

ا ه(وتبعات 10 –كوفيد )مزدوجة مرتبطة بانتشار جائحة كورونا  أزمة: تعرف الجزائر َالسند 

يار أسعاره في همن النفط نتيجة ان البلادوي عائدات اهر تارلى جانب استميا ودوليا إلمح الاقتصادية

ما أدى إلى عجز في ميئر منازالجالدولية وتراجع صادرات  الأسواق الناجم عن  ن المدفوعاتازه ، مَّ

ِّجاريزالعجز في المي  .ان الت 
 :ى ضوء ما درستلى الوضعية وعلع بالاعتمادوب: لالمط

ِّرفى التبادل لق علح الذي يطلو المصطهما  -1  ه.التجاري الدولي الوارد في الوضعية؟ ع 

 لل الوارد في الوضعية؟ ع الاقتصادي للاختبالاما المقصود  -2

ِّرفالخلل ما الشركات نوعهذين اتخذتلين الررامن القحدد في كل حالة  -3   ماه، ثم ع 

 أذكر الآثار الاقتصادية و الاجتماعية لهذا الخلل  -4

 .المدفوعاتاستخرج من الوضعية أسباب عجز ميزان  -5
 بالتوفيق في شهادة الباكالوريا        

 من أخطائنا نتعلم      

 2022مارسي تسيير و اقتصاد                           المستوى : الثالثة ثانو

 سا2المدة :    قتصاد و مناممن                في مادة الإالفصل الثاني  اختبار



 العلامة الإجابة النموذجية

 الجزء الأول:
القيادة هي القدرة على تأثير على المرؤوسين لتوجيه جهودهم تعريف القيادة:  -1

لتحقيق أهداف المنظمة ،و حتى تكون هناك قيادة يجب توفر ثلاثة عناصر 
 أساسية:

 *وجود قائد يتصف بقدرات ومهارات عالية، 
 *وجود هدف يسعى القائد لتحقيقه، 
 *وجود أفراد مطالبين بتحقيق هذا الهدف من خلال تأثير القائد عليهم. 
 القيادة التكنوقراطية،القيادة البيروقراطية القيادة الديمقراطية ،، القيادة الفردية 
 أنواع الأنظمة هي : -2

 الصرف الثابت امظن -ا

 :نظام الصرف المرن )المتغير( -ب

الفرق بينهما : في نظام الصرف الثابت تتدخل السلطة النقدية بربط قيمة العملة 
الوطنية بقيمة عملة أجنبية واحدة أو بالقيمة المتوسطة لعدد من العملات الرئيسية 

تتحدد قيمة مرن فنظام الصرف ال" أما  فيفي العالم المعروفة باسم " سلة العملات 
العملة الأجنبية في السوق بتفاعل قوى العرض والطلب على هذه العملة دون 

 تدخل السلطة النقدية في سوق الصرف.

  الجزء الثاني:

  التضخم هي خط تمتها التي العبارة إليها تشير التي الاقتصادية الظاهرة -1
 تفوق بكميات النقود إصدار عن ناشئ تضخم :الرئيسي سببها استخراج
 الوطني الاقتصاد متطلبات

 الجزائر بنك هي دالسن في الواردة النقود إصدار لها المخولة الجهة  -2
 المعنوية بالشخصية تتمتع وطنيه مؤسسه هو :الجزائر بنك تعريف

 التشريع يحكمها الغير مع علاقاته في تاجرا يعود المالي والاستقلال
 عده في فروع وله الجزائر مدينه في مقر رأسماله الدولة تمتلك التجاري

 لا )العام الاقتصادي صالح خدمه إلى ويهدف الأفراد مع يتعامل لا مدن
 (الربح تحقيق إلى يهدف
 من وظائفة: 3ذكر 

 يعتبر بنك البنوك-
الترخيص بفتح البنوك والمؤسسات المالية وتعديل قوانينها الأساسية -

 .وسحب الاعتماد
 .البنوك التجارية عن طريق المقايضةتسوية الحسابات بين  -

 :وسائل معالجة هذه الظاهرة -3

 سياسة تجميد الأجور ومراقبة الأسعار-

 مراقبة الاصدار النقدي -
 تحقيق التوازن في الميزانية العامة -

 :السوق في للسعر الممددة عناصر امد دسن تضمن  -4
 (العرض) المعروضة الكميه :العنصر استخراج

 :العرض هذا في المؤثره العوامل 
 المعنية السلع سعر 
 والبديلة أسعار السلع الاخرى المكملة 
  إنتاج عوامل اسعار  
 المنتجين توقعات 
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 الجزء الثالث:

 التجارة الخارجية  :ى التبادل التجاريلق علح الذي يطلالمصط -1
تعريف التجارة الخارجية: مبادلة السمع والخدمات بين أشخاص طبيعيين أو   

  .فةليقيمون في دول مخت معنويين
   :الموجود في الوضعية الاقتصاديل لاختلإالمقصود ب -2
 يتمثل في: البطالة الاقتصادي للاختلا
 .م بسبب انعكاسات جائحة كوروناه: فقد الكثير من الموظفين لوظائفالتعليل
 :البطالة مع التعريفالخلل نوع  -3
 الإنتاجر نتيجة لتعطل سير هوتظ (التقنية): البطالة الفنية الأولالقرار    

   ..... الخالأوليةأو التذبذب في التموين بالمواد  لآلاتالمفاجئ  بسبب التعطل
ى لتقدم المؤسسة ع الأحيانالقرار الثاني: البطالة الجزئية في بعض 

بصفة مؤقتة، فتقوم بتخفيض ساعات العمل لكل عامل  الإنتاجتخفيض 
 ر البطالة الجزئيةهذه الحالة تظهوفي  الأجرمقابل تخفيض نسبة من 

 :الآثار الاقتصادية -4
 ضعف الإنتاج -

 ضعف الاستهلاك -

 :الآثار الاجتماعية

 تفشي الآفات الاجتماعية

 انخفاض المستوى المعيشي

 الهجرة
   :أسباب عجز ميزان المدفوعات من الوضعية -5
 .من النفط البلدتراجع عائدات  -
  نتيجة تراجع صادرات الجزائراستمرار العجز في الميزان التجاري  -
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